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T ORNATA DEL  2 3 MARZO 1 8 5 3 

Cate gor ia 2. Ufficio centrale (Ma te r ia le ), pr opos ta dal Mi-

n is te ro e da lla Commis s ione in . l ir e 1 4 ,0 0 0. 

(La Came ra a ppr ova .). 

Ca te gor ia 3. Personale, spese di ufficio e indennità di giro 

agli ispettori e sotto-ispettori, propos ta dal Min is te ro ia l i n e  

3 3 2 ,8 10 2 5, e r ido t ta da lla Commis s ione in lir e 3 2 9 ,2 51 5 2. 

p r e s i d e n t e !, Il s ignor  m in is t ro accons e nte a que s ta 

r iduz io ne? 

c i v o i i K , presidente del Consiglio e m inistro delle finanze. 

Accons e nto. 

P B E g i n E N T E. Me tto ai voti que s ta ca te gor ia ne lla s o m ma 

di l ir e 3 2 9 ,2 31 52 propos ta da lla Commis s ione, 

(La Came ra a p p r o v a .) 

Ca te gor ia h. Aggio di esazione ai contabili dem anialied ai 

segretari dei tribunali, propos ta dal Min is te ro e da lla Com-

mis s ione in lir e 6 0 0 ,0 0 0. 

(La Came ra a pp r o va .) 

Ca te gor ia 5. Conservazione delle proprietà dem aniali. Il 

Min is te ro p r opone la s omma di l ir e 3 3 2 ,8 0 0, da lla Commis-

s ione r ido t ta a lir e 3 0 7 ,8 0 0. 

CSCV OV R, presidente del Consiglio e m inistro delle finanze. 

I l Minis te ro non dis s e nte da que s ta r iduzione, T ut ta vo lta .de vo 

d ic h ia r a re a lla Came ra che, se in te r ve nis se un qua lc he s traor-

d ina r io inc onve n ie n te in t o r no ai c a na li, s a rei obb liga to a 

c h ie de re un c r e d ito s upp le me n t a r io. 

La s omma po r ta ta in b ila nc io è q,ue lla s t r e t ta me nte neces-

s a r ia per  la ma nu t e nz io ne dei cana li ; ma la Came r a .sa che  

que s ti s ono e s pos ti a da nni non p r e ve d ib ili. Qu in di si ave va 

l ' a b it u d ine di po r ta re in b ila nc io una s omma per far  fr onte a 

que s te a c c ide n ta lit à. Nel b ila nc io d e ll ' a nno s cor s o, dove si 

t r ova s tanzia ta la s omma che ora si vo r r e bbe r id u r r e, si fece  

d iffa t t i una e c onomia da 22 a 23 mila lir e , e conomia c he, 

s pe r o, si po t rà p u re o t te ne re in que s t ' a nno. Ma, a s car ico 

de lla m ia r e s pons a b ilit à, de vo d ic h ia r a re a lla Came ra c he, se  

ve nis se una p ie na che por tas se un d a nno ad uno dei c a na li 

d e ma n ia li, s a re bbe forza di r ic o r r e re a c r e d iti s up p le me n t a r i. 

d i r r v e i j , relatore. La Commis s ione propose que s ta r i^ 

duz io ne s ulla cons ide r azione che dessa pote s se aver luo g o, 

s iccome po tè o t te ne r si in fa t to nel pa s s a t o; ma non fu già? 

pe rs uasa che pote s se ve r a me n te acce r ta rsi in b ila nc io. Diffa t t i 

ne lla r e la zione a ll' a r t ic o lo 3, che impo r ta la s omma di l ir e  

125 per  cons e rva re e r ia t t a re i c a na li, fu os s e rvato che que-

s ta spesa e s s e ndo in g r an pa r te e ve n tua le, pe r c hè s ubor d i-

na ta a lla e ve nie nza di p ie ne, non s i, pote va con ce r te zza de-

t e r m in a r e, ma che t u t t a v ia si po te va r id u r re di lir e 25 m ila, 

r e s t r inge ndo per  tal mo do l'a lloc a zione di que s ta ca te gor ia a 

lir e 2 0 7 ,8 0 0. S ic u r a me n t e, se s ucce dono p ie ne, si r ic h ie de rà 

forse que s ta od a lt ra s omma ma gg io r e. 

p k e s i i s i ì m t j b. Non e s s e ndovi dis s e nso per  pa r te del m i-

n is t r o, ch ie do se la Came ra appr ova que s ta ca te gor ia ne lla 

s omma, propos ta da lla Commis s ione in l ir e 3 0 7 ,8 0 0. 

(La Came ra a pp r o va .) 

Ca te gor ia 6. Am m inistrazione dei boschi nell'isola di Sar-

degna. Il Minis te ro e la Commis s ione p r opongono la Ls omma 

di lir e 7 8 ,7 1 6. 

(La Came ra a pp r o va .) 

Ca te gor ia47. Contribuzione sulle proprietà dem aniali. I l 

Min is te ro p r opone la s omma di 9 0 ,0 00 l i r e ; la Commis s ione  

que lla di 7 5 ,0 00 e così una r iduz io ne di lir e 1 5 ,0 0 0. 

i i v v o i ì K , presidente del Consiglio e m inistro delle finanze< 

Non mi oppongo a que s ta r id uz io ne e r ic o r do a lla ,Came ra c iò 

che d 'a lt r onde fu de t to ne lla r e la z ione, c he, c ioè, si e ra chie s ta 

una s omma ma gg io re de iie spese acce r ta te in vis ta dei tr i-

b u ti che i te r r e ni de ma n ia li do v r a nno pa ga re in Sa r de gna. 

Non è pos s ib ile ca lco la re a ppr os s ima t iva me nte qua le s a rà 

la quo ta di c o n t r ibu to che cadrà a ca r ico dei t e r r e ni de ma-

n ia li. For se bas te rà la s omma di 7 5 ,0 00 lir e , in vis ta che i 

t r ib u ti ant ichi, si r e s t r ingono ora a poca cosa s tante la ve nd ita 

dei be ni d e ma n ia li. 

Ad ogni modo que s ta è una spesa d 'o r d ine, e non mi op-

pongo a lia r iduz io ne. 

p r e s i d e n t e, Pongo- ai vo ti que s ta ca te gor ia ne lla s omma 

propos ta da lla Commis s ione. 

(La Came ra a pp r o va .) 

Ca te gor ia 9. Multe e pene pecuniarie. II. Min is te ro e la 

Commis s ione p r o po ng o no la s omma di lir e 1 8 0 ,0 0 0. 

ciTOi R, presidente delConsiglio e m inistro delle finanze. 

Se i l p r oge t to di le gge s ul r ipa r to de lle m u lte e pe ne pe-

c un ia r ie, che e bbe g ià la vos t ra a ppr ova z ione, fosse s ta to 

s anc ito da ll' a lt ra pa r te del P a r la me n t o, io avr ei qui p r opos to 

due mod ific a zion i. P r im ie r a me n te avr ei pr opos to una r idu-

zione su que s ta c a te go r ia, g iacché e v ide nte me nte non s a rà 

p iù ne ce s s ar ia la s omma s tanzia ta in b ila nc io per  pa ga re le  

quo te s pe t ta nti ai c o m u n i. Ne llo s tesso te mpo avr ei p r opos to 

poi una nuova, ca te gor ia a t it o lo di g r a t ificazione per  le gua r-

d ie fo r e s ta li, g iacché tog lie ndo ad esse que lla pa r te di multa» 

che le a nt ic he le ggi lo ro a t t r ib u iv a no, non s a r e bbe ro abba-

s tanza r e t r ib u it e, e d ' a lt r o nde forse il s e rvig io non s a r e bbe  

abbas tanza as s icur a to se c on si cor r is ponde s s e ro lo ro a t it o lo 

di g r a t ificazione que lle r ic ompe nse che o t te ne va no a t it o lo di 

r ipa r to di mu lt e. 

Ma s iccome que s ta le gge non è ancora che un p r o g e t t o, io 

c r e do o ppo r t uno di ma n te ne re la c ifr a po r ta ta in b ila nc io, 

s a lvo poi a ve de re e ffe t tua ta una e c onomia, s u lla categor ia-

dei b ila nc io, ed a g g iun t a, per  me zzo di una do ma nda di c re-

d it o s upp le me n t a r io, una pa r te de ll' e c onomia c ome g r a t ifi-

cazione a lle g ua r d ie fo r e s ta li. 

c r o s a. Il s ignor  m in is t ro disse che a vr e bbe pr opos to u na 

nuova ca te gor ia s ot to i l t it o lo Gratificazioni per le guardie 

forestali; io p r opo r r ei che si a g g iung e s s e: e dei carabinieru 

realis s iccome que lli che s ono p iù s pe c ia lme nte c h ia ma ti a 

ve g lia re per  l'os s e rvanza de lle a t t ua li le gg i. 

C4HOIIR, presidente del Consiglio e m inistro delle finanze. 

Os s e rvo che que s ta d is cus s ione non può ave re qui s e de oppor-

t un a. Qua ndo il Min is te ro ch ie de rà un c r e d ito s upp le me nt a re  

per  inde nn izza re g li a ge nti i qua li r ic e ve va no de lle s omme a-

t it o lo di r ipa r to di m u lt e, si po t rà d is cute re se conve nga 

e s te nde r lo anche ai c a r a b in ie ri r e a li. T ut ta vo lta d ico in ant i-

c ipazione che io non s arei d is pos to a s e condare que s ta pr o-

postâ  l a p r imo lu o g o , . la pa r te che s pe t tava ai c a r a b in ie ri 

r e a li e ra p ic c o lis s ima, pe r c hè, ad e s e mpio, s u lla c ifr a di 1 M 

mila l ir e , ai c a r a b in ie ri r e a li non s pe t tava p iù che una s o mma 

di 10 od 11 m ila lir e . La Came ra r iconos ce rà che que s ta« 

s omma r ipa r t ita s opra t r e m ila e p iù u o m ini che c o mpo ng o no 

quel cor po non cos t itu is ce un ve ro incoraggiame nto»« 

Fa rò poi os s e rvare che que s te mu lte ve n iva no qua si esclu«» 

s it a m e n te da lla c ons ta ta zione dei de lit ti c ont ro la*cacc ia le  

po r lo d 'a r tui ; e se vi è una pa r te de lle le ggi la c ui osse r-

vanza non s ia ben c ur a ta ?da ll' a mia dei c a r a b in ie r i, q ua n t un-

q ue le possa p r o d u r re un u t ile c ons ide r e vo le, è a ppunto» 

que lla de lle le ggi s ulla cacc ia, c iò che p r ova che que ll ' a r ma» 

d is t in ta non ha b is ogno de ll' inc e n t ivo de lla multa» non è ani-

ma ta da bas so inte re s se per  fa re il s uo dove r e. 

Io non in t e ndo che le g r a t ificazioni che si prò*« 

po r r e bbe di da re ai c a r a b in ie ri r e a li s ia no d ' inc e n t ivo a ll' e-

s e r c izio del lo ro dove r e, ma in te nde r ei p u r a me n te di p r o po r re  

que s ta picco la gr a t ificazione a ffinchè que s t 'a r ma così be ne-

me r ita de lla pubb lica s icure zza r ice ve s se un qua si c o mpe us» 


